
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ Α ΛΥΚΕΙΟΥ

1. Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ είναι
Â =80°. Παίρνουμε τυχαίο σημείο Ε στην

πλευρά ΒΓ και κατόπιν τα σημεία Δ και Ζ στις
πλευρές ΑΒ και ΑΓ αντίστοιχα έτσι ώστε

ΒΔ=ΒΕ και ΓΕ=ΓΖ.
α) Να υπολογίσετε τις γωνίες των τριγώνων

ΒΔΕ και ΓΖΕ.
β) Να υπολογίσετε τη γωνία ΔΕΖ.

2. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με ̂ =40ο και ̂ =60ο.
Επιπλέον, τα σημεία Δ, Ε και Ζ είναι τα μέσα

των πλευρών του ΑΒ, ΒΓ και ΓΑ αντίστοιχα.
α) Να υπολογίσετε τη γωνία ̂ του τριγώνου

ΑΒΓ.

β) Να αποδείξετε ότι ˆ ˆ   =80ο.
γ) Να υπολογίσετε τη γωνία ˆ .

3. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με ̂ =400 και ̂ =700. Τα σημεία Δ και Ε είναι
τα μέσα των ΑΒ και ΑΓ με ΔΕ=9 και ΕΓ=16.

α) Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές και να
βρείτε ποιες είναι οι ίσες πλευρές του.

β) Να αποδείξετε ότι ΒΓ=18.
γ) Να υπολογίσετε την περίμετρο του τριγώνου ΑΒΓ.

4. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με ̂ =50ο. Έστω ότι τα σημεία Δ
και Ε είναι τα μέσα των πλευρών ΒΓ

και ΑΓ αντίστοιχα, τέτοια ώστε ˆ =70ο.
α) Να δικαιολογήσετε γιατί ΔΕ//ΑΒ.
β) Να υπολογίσετε:

i. τη γωνία x̂ .
ii. τις γωνίες Α και Γ του τριγώνου ΑΒΓ.

5. Στο παρακάτω σχήμα, οι ΑΔ και ΒΕ είναι
παράλληλες. Επιπλέον ισχύουν ΑΔ=ΑΖ ,

ΒΕ=ΒΖ και Â =70ο.
α) Να υπολογίσετε τις γωνίες των τριγώνων

ΑΔΖ και ΒΖΕ.
β) Να αποδείξετε ότι ˆ =90ο .

6. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ ( ̂ =90ο) με ̂ =50ο, το ύψος
του ΑΔ και σημείο Ε στην ΔΓ ώστε ΔΕ=ΒΔ. Το σημείο Ζ είναι η
προβολή του Γ στην ΑΕ.

α) Να αποδείξετε ότι:
i. Το τρίγωνο ΑΒΕ είναι ισοσκελές.
ii. ˆ =10ο.

β) Να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου ΖΓΕ.


